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1. Общая характеристика основной образовательной программы (ООП).
-цель (миссия) ОПОП; 

-профессиональные стандарты (при наличии), обобщенные трудовые функции и трудовые функции, к выполнению которых готовятся выпускники;
-вид (виды) профессиональной деятельности, к которому (которым) готовятся выпускники;

-планируемые результаты освоения ОПОП;

-сведения о профессорско-преподавательском составе, необходимом для реализации ОПОП (согласно требованиям ФГОС к кадровым условиям реализации ОПОП с указанием численности научных работников (главных/ведущих/старших/младших научных сотрудников));

-наименования организаций, принимающих участие в формировании и реализации ОПОП;

-иные сведения.

Цель (миссия) ООП по направлению 43.03.02 «Туризм» состоит в создании в ННГУ конкурентоспособной системы высшего образования в области туризма, способной оказать существенное влияние на инновационное развитие, исходя из стратегических интересов непосредственно Нижегородского региона и Приволжского Федерального округа в целом и учитывая перспективные международные тенденции и культурно-образовательные традиции России.

3адачи ООП:


1. Модернизировать систему подготовки кадров в области туризма, в первую очередь, для сферы услуг Нижегородской области, а также Приволжского Федерального округа, способствовать интеграции образования, науки и производства региона.

2. Обеспечить поддержку академической мобильности, интеграцию вуза в единое европейское образовательное пространство.

3. Обеспечить повышение качества образования, в том числе путем расширения и углубления требований, предъявляемых к результатам обучения, повышения требований к кадровому и материально-техническому обеспечению учебного процесса.

4. Повысить социальную роль образования, обеспечить реализацию студентоцентрического принципа образования, в том числе путем формирования социо-культурной среды вуза, активного использования дистанционных образовательных технологий, повышения роли самостоятельной работы студентов.
Срок освоения ООП бакалавриата: 4 года очного обучения.

Трудоемкость ООП бакалавриата: 240 зачетных единиц.

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники
проектная;

производственно-технологическая;

организационно-управленческая;

сервисная;

научно-исследовательская.

Бакалавр должен быть подготовлен к продолжению образования в магистратуре как по направлению «Туризм», так и по другим смежным направлениям подготовки магистров.

Планируемые результаты освоения ООП
Выпускник должен обладать следующими общекультурными компетенциями (ОК):

способностью к интеллектуальному, культурному, нравственному, физическому и профессиональному саморазвитию и самосовершенствованию (ОК-1);

способностью к достижению целей и критическому переосмыслению накопленного опыта (ОК-2);

способностью понимать и анализировать мировоззренческие, социально и личностно значимые философские проблемы, использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности (ОК-3);
владением культурой мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения, умеет логически верно, аргументированно и ясно строить устную и письменную речь (ОК-4);

готовностью соблюдать этические и правовые нормы, регулирующие с учетом социальной политики государства отношения человека с человеком, обществом, окружающей средой; использует нормативные и правовые документы в туристской деятельности (ОК-5);

способностью работать в коллективе, руководить людьми и подчиняться (ОК-6);
готовностью к восприятию культуры и обычаев других стран и народов, с терпимостью относиться к национальным, расовым, конфессиональным различиям, способностью к межкультурным коммуникациям в туристской индустрии (ОК-7);

стремлением к постоянному саморазвитию, повышению своей квалификации и мастерства; может критически оценить свои достоинства и недостатки, наметить пути и выбрать средства их развития или устранения, способен к бесконфликтной профессиональной деятельности в туристской индустрии (ОК-8);

способностью понимать социальную значимость своей будущей профессии, обладает высокой мотивацией к профессиональной деятельности в туристской индустрии (ОК-9);

способностью к письменной и устной коммуникации на государственном и иностранном языках, готовностью к работе в иноязычной среде (ОК-10);

способностью понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы в туризме, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны (ОК-11);

владением основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, имеет навыки работы с компьютером как средством обеспечения информацией в туристской деятельности, способностью работать в глобальных компьютерных сетях (ОК-12);

владением основными методами организации безопасности жизнедеятельности людей, их защиты от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий, иных ситуаций в туристской деятельности (ОК-13);

владением основами законодательства о физической культуре и спорте, методами и средствами физического воспитания для оптимизации работоспособности и здорового образа жизни (ОК-14).

Выпускник должен обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):

проектная деятельность:

владением теоретическими основами проектирования, готовностью к применению основных методов проектирования в туризме (ПК-1);

способностью обрабатывать и интерпретировать с использованием базовых знаний математики и информатики данные, необходимые для осуществления проектной деятельности в туризме (ПК-2);

способностью самостоятельно находить и использовать различные источники информации по проекту туристского продукта (ПК-3);

готовностью к реализации проектов в туристской индустрии (ПК-4);

производственно-технологическая деятельность:

готовностью к разработке туристского продукта на основе современных технологий (ПК-5);

способностью к реализации туристского продукта с использованием информационных и коммуникативных технологий (ПК-6);

организационно-управленческая деятельность:

способностью к работе в трудовых коллективах предприятий туристской индустрии (ПК-7);

способностью организовывать работу исполнителей, принимать управленческие решения в организации туристской деятельности, в том числе с учетом социальной политики государства (ПК-8);

умением рассчитать и оценить затраты по организации деятельности предприятия туристской индустрии (ПК-9);

сервисная деятельность:

способностью использовать нормативные документы по качеству, стандартизации и сертификации в туристской индустрии (ПК-10);

способностью к эффективному общению с потребителями туристского продукта (ПК-11);

умением организовать процесс обслуживания потребителя (ПК-12);

научно-исследовательская деятельность:

способностью находить, анализировать и обрабатывать научно-техническую информацию в области туристской деятельности с использованием информационно-коммуникационных технологий (ПК-13);

способностью использовать методы мониторинга рынка туристских услуг (ПК-14);

готовностью к применению прикладных методов исследовательской деятельности в туризме (ПК-15);

готовностью к применению инновационных технологий в туристской деятельности (ПК-16).

Сведения о профессорско-преподавательском составе, задействованном в реализации ООП 
Реализация ООП обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими, как правило, базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и систематически занимающимися научной и научно-методической деятельностью.

Доля преподавателей, имеющих ученую степень и/или ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по данной основной образовательной программе составляет 85%, ученую степень доктора наук – 12% преподавателей.

Преподаватели профессионального цикла имеют базовое образование и/или ученую степень, соответствующие профилю преподаваемой дисциплины. 70% преподавателей, обеспечивающих учебный процесс по профессиональному циклу, имеют ученые степени. К образовательному процессу привлечено 8% преподавателей из числа действующих руководителей и ведущих работников профильных организаций, предприятий и учреждений туристской индустрии.

Наименования организаций, принимающих участие в формировании и реализации ООП
1) турфирма «Эдельвельс»,
2) гостиница «ИБИС»,
3) гостиница «Гранд Отель «Ока»,
4) гостиница «Волна»,
5) гостиница «Маринск Парк Отель».
В качестве консультантов при разработке ООП и рецензентов рабочих программ по отдельным дисциплинам учебного плана приняли участие ведущие специалисты туристских и иных предприятий Нижегородской области:

Быстров А.С. – директор Борского бизнес-инкубатора,

Галкин Д.Н. – генеральный директор группы сервисных компаний ООО «ГК ГАМА»,

Кривенков С.М. – генеральный директор гостиницы ОАО «Гранд Отель «Ока»,
Корочкина М.В. – зам. Директора туристической фирмы «Пилигрим-НН»,
Туманов А.С. – специалист по маркетингу гостиницы ОАО «Гранд Отель «Ока».
