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НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
НИЖЕГОРОДСКИЙ   ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМ. Н.И. ЛОБАЧЕВСКОГО

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА (ИЭП)

30 мая – 1 июня 2019 года

Международная научно-практическая конференция

«Инновационная экономика: глобальные и региональные тренды» 

30 мая – 1 июня 2019 года в Университете Лобачевского пройдет Международная научно-практическая конференция «Инновационная экономика: глобальные и региональные тренды», посвященная 60-летию высшего экономического образования в Нижегородском регионе.
Университет Лобачевского на регулярной основе проводит международные научно-практические конференции, ставшие уже традиционными, на которых обсуждаются методы и механизмы  регулирования экономических процессов. В 2019 году научно-практическая конференция будет посвящена знаменательной юбилейной дате основания высшего экономического образования на Нижегородской земле. 

В рамках конференции планируется проведение научной дискуссии по вопросам эффективного управления, инновационного развития и цифровизации экономики в современных  экономических условиях. 

На площадке конференции состоится работа 3 секций, посвященных наиболее актуальным вопросам современной экономики и призванных объединить представителей разных научных направлений для обмена мнениями и практическим опытом: 
1.  Современные тенденции управления организациями 

Руководитель секции – Яшин С.Н., д.э.н., профессор
2. Государство и бизнес: взаимодействие и стратегическое развитие
Руководитель секции – Трофимов О.В., д.э.н., профессор
3.  Развитие и перспективы финансового сектора экономики
Руководитель секции – Яшина Н.И., д.э.н., профессор
К участию в конференции приглашаются преподаватели и сотрудники вузов, представители предприятий, организаций и бизнес-сообществ.
Условия участия в конференции

Для участия в конференции необходимо на сайте www.60.iee.unn.ru пройти регистрацию и отправить тезисы в электронном виде до 10 мая 2019 г.
По итогам конференции будет сформирован и размещен в РИНЦ электронный сборник материалов. Материалы конференции публикуются в авторской редакции.
Оргвзнос за участие в конференции не взимается.

Рабочие языки конференции – русский и английский.
Требования к оформлению тезисов
MS Word, формат страницы А-4, кегль 12, шрифт Times New Roman, все поля – 2,0 cм, интервал 1,5 cм. Текст выравнивание по ширине.
Объем публикации не менее 20 000 знаков и не более 30 000 знаков. Материалы, превышающие указанный объем, будут сокращены по усмотрению членов редколлегии.
Ссылки на литературные источники приводятся в квадратных скобках (например: [1], [1–5; 9]). Они расставляются в порядке их упоминания в тексте.
Название публикации (жирным шрифтом), инициалы, фамилия (жирным шрифтом), название вуза, организации (жирным шрифтом), аннотация текста и ключевые слова на русском и английском языках. В самом тексте не используются «жирный» шрифт и подчеркивания, допускается курсив.
Аннотация не должна содержать более 50 слов (или не более 10 строк); отделяется пустыми строками; выравнивание – по ширине; одинарный интервал; здесь и в тексте автоматический отступ («красная строка») – 1.25 см.
Ключевые слова: слова и словосочетания – не более 10 слов и словосочетаний.
Список литературы начинается с новой страницы.

Программный комитет оставляет за собой право отбора представляемых материалов.

Контактная информация
Адрес проведения конференции:

Пленарное заседание – пр. Гагарина, д. 23 (2 корпус, актовый зал);
Работа секций – пр. Ленина, 27 (Институт экономики и предпринимательства).
Контактное лицо:

Иваньковский Сергей Львович

Телефоны: +7 910 874 64 00,  +7 920 015 95 77

E-mail: 60economy@iee.unn.ru
Сайт конференции: www.60.iee.unn.ru
