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Введение
Самостоятельная работа студентов — планируемая учебная работа студентов, выполняемая во внеаудиторное время по заданию и при методическом руководстве преподавателя, но без его непосредственного участия. Самостоятельная работа студентов ‐ это вид учебно‐познавательной деятельности, состоящей в индивидуальном, распределенном во времени выполнении студентами комплекса заданий при консультационно‐координирующей помощи преподавателя, ориентированной на самоорганизацию деятельности обучающихся. 

Основная цель самостоятельной работы студентов состоит в овладении знаниями, профессиональными умениями и навыками деятельности по специальности. 

Задачами организации самостоятельной работы студентов являются: 

· развитие способности работать самостоятельно;

· формирование самостоятельности мышления и принятия решений. 

· стимулирование самообразования

· развитие способности планировать и распределять свое время 

Кроме того,  самостоятельная работа направлена на развитие  умения обрабатывать и анализировать информацию из разных источников. 

Среди функций самостоятельной работы студентов в общей системе обучения выделяют следующие:  стимулирование  к  творческим видам деятельности; формирование мотивации к самообразованию.

Виды самостоятельной работы студентов в настоящее время разнообразны,  к ним относятся: 

· работа с книжными источниками; 

· работа с информационными базами;

· работа в сети Internet (поиск нужной информации, обработка противоречивой и взаимодополняющей информации; работа со специализированными сайтами) 

· решение комплексных заданий;  подготовка обзоров  по теме занятия

Самостоятельная работа студентов может быть индивидуальной (решение заданий, работа в библиотеке, в сети Internet и т.д.) или коллективной (коллективный проект). 

Общим направлением развития самостоятельной работы является  активизация студента, повышение уровня его мотивации и ответственности за качество освоения образовательной программы. 

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Данные методические рекомендации направлены на реализацию самостоятельной работы по учебной дисциплине «Бухгалтерская технология проведения и оформления инвентаризации», входящей во второй  профессиональный модуль (ПМ 02) «Ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации» инвариантной части основной профессиональной образовательной программы (МДК.02.02. «Бухгалтерская технология проведения и оформления инвентаризации»).

Самостоятельная работа студента является одним из основных методов приобретения и углубления знаний и умений по дисциплине.

Основной задачей самостоятельной работы является развитие общих и профессиональных компетенций, умений приобретать знания, умения  путем личных поисков, формирование активного интереса к творческому самостоятельному подходу в учебной и практической работе.

Самостоятельная работа складывается из изучения учебной и специальной литературы, как основной, так и дополнительной, нормативного материала, конспектирования источников, подготовки устных и письменных сообщений, выполнения практических ситуационных заданий. 

Методические рекомендации по выполнению самостоятельной внеаудиторной работы разработаны на основе ФГОС по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» в соответствии с Программой учебной дисциплины «Бухгалтерская технология проведения и оформления инвентаризации» специальности среднего профессионального образования 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)». 

При изучении дисциплины у студентов формируются следующие компетенции:

ПК 2.2. Выполнять поручения руководства в составе комиссии по инвентаризации активов в местах их хранения;
ПК 2.4. Отражать в бухгалтерских проводках зачет и списание недостачи ценностей (регулировать инвентаризационные разницы) по результатам инвентаризации;
ПК 2.5. Проводить процедуры инвентаризации финансовых обязательств организации;

ПК 2.6. Осуществлять сбор информации о деятельности объекта внутреннего контроля по выполнению требований правовой и нормативной базы и внутренних регламентов;

ПК 2.7. Выполнять контрольные процедуры и их документирование, готовить и оформлять завершающие материалы по результатам внутреннего контроля

В результате изучения дисциплины студент должен уметь:

· определять цели и периодичность проведения инвентаризации;

· руководствоваться нормативными правовыми актами, регулирующими порядок проведения инвентаризации активов;

· пользоваться специальной терминологией при проведении инвентаризации активов;

· формировать бухгалтерские проводки по отражению недостачи активов, выявленных в ходе инвентаризации, независимо от причин их возникновения с целью контроля на счете 94 "Недостачи и потери от порчи ценностей";

· формировать бухгалтерские проводки по списанию недостач в зависимости от причин их возникновения;

· проводить инвентаризацию недостач и потерь от порчи ценностей (счет 94), целевого финансирования (счет 86), доходов будущих периодов (счет 98)

· проводить выверку финансовых обязательств;

· участвовать в инвентаризации дебиторской и кредиторской задолженности организации;

· проводить инвентаризацию расчетов;

· определять реальное состояние расчетов;

· выявлять задолженность, нереальную для взыскания, с целью принятия мер к взысканию задолженности с должников либо к списанию ее с учета;

· проводить сбор информации о деятельности объекта внутреннего контроля по выполнению требований правовой и нормативной базы и внутренних регламентов.

· составлять акт по результатам инвентаризации;

· составлять сличительные ведомости и устанавливать соответствие данных о фактическом наличии средств данным бухгалтерского учета; 

· выполнять контрольные процедуры и их документирование, готовить и оформлять завершающие материалы по результатам внутреннего контроля

В результате изучения дисциплины студент должен знать:

· нормативные правовые акты, регулирующие порядок проведения инвентаризации активов и обязательств;

· основные понятия инвентаризации активов;

· характеристику объектов, подлежащих инвентаризации;

· цели и периодичность проведения инвентаризации имущества;

· задачи и состав инвентаризационной комиссии;

· процесс подготовки к инвентаризации, порядок подготовки регистров аналитического учета по объектам инвентаризации;

· перечень лиц, ответственных за подготовительный этап для подбора документации, необходимой для проведения инвентаризации.

· формирование бухгалтерских проводок по отражению недостачи ценностей, выявленные в ходе инвентаризации, независимо от причин их возникновения с целью контроля на счете 94 "Недостачи и потери от порчи ценностей";

· формирование бухгалтерских проводок по списанию недостач в зависимости от причин их возникновения;

· порядок инвентаризации недостач и потерь от порчи ценностей.

· порядок инвентаризации дебиторской и кредиторской задолженности организации;

· порядок инвентаризации расчетов;

· технологию определения реального состояния расчетов;

· порядок выявления задолженности, нереальной для взыскания, с целью принятия мер к взысканию задолженности с должников либо к списанию ее с учета;

· методы сбора информации о деятельности объекта внутреннего контроля по выполнению требований правовой и нормативной базы и внутренних регламентов.

· порядок составления сличительных ведомостей в бухгалтерии и установление соответствия данных о фактическом наличии средств данным бухгалтерского учета;

· процедуру составления акта по результатам инвентаризации.

В методических указаниях представлена тематика самостоятельных работ, задания для самостоятельной работы и формы их представления, время, отведенное на их выполнение, рекомендации по выполнению заданий, в частности, дан алгоритм выполнения задания, информационное обеспечение  самостоятельной работы.

Предлагаемые указания разработаны в помощь обучающемуся, выполняющему внеаудиторную самостоятельную работу.

Все задания, выполненные по темам, должны быть сгруппированы в портфолио которое представляет собой  подборку самостоятельных   работ студента.

Тематика и содержание самостоятельной  работы 

В соответствии с рабочей программой дисциплины «предусмотрены следующие виды самостоятельной работы обучающегося (табл. 1)
Содержание самостоятельной работы

Таблица  1
	Раздел / тема учебной дисциплины
	Форма текущего контроля и оценивания
	Объем часов

	Тема 2.1.

Нормативно-

правовая основа проведения инвентаризации имущества и обязательств организации

	Изучение нормативных документов и учебной литературы. работа с информационными порталами. проработка конспектов занятий, подготовка к аудиторным контрольным работам
 
	1

	Тема 2.2.

Общие правила

проведения инвентаризации имущества и обязательств организации


	
	1

	Тема 2.3.

Учет выявленных

инвентаризационных разниц и оформление результатов инвентаризации
	
	1

	Тема 2.4.

Технология

проведения инвентаризации отдельных видов имущества

и обязательств организации
	
	1

	Всего 
	4


Содержание самостоятельной работы по темам
Самостоятельная работа по теме 1 «Нормативно-правовая основа проведения инвентаризации имущества и обязательств организации»

Используя лекционный материал и дополнительные источники информации проработать знания нормативно- правовых  основ проведения инвентаризации имущества и обязательств организации

Изучению подлежат следующие нормативные документы:

1. Федеральный закон "О бухгалтерском учете" № 402-ФЗ от 06.12.2011 

2. Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина России от 13.06.1995 г. № 49.

Подготовка к аудиторным контрольным работам

Внеаудиторная самостоятельная работа по подготовке к аудиторным контрольным работам (Контрольная работа № 1 (письменные ответы на вопросы))

Задание основывается на материалах темы  «Нормативно-правовая основа проведения инвентаризации имущества и обязательств организации». При подготовке к  контрольной работе следует разобрать и уяснить сущность, задачи и нормативно- правовые  основы  инвентаризации всеет видов имущества и обязательств коммерческой организации. Следует ознакомиться со ст.  11. Инвентаризация активов и обязательств Федерального закона "О бухгалтерском учете" № 402-ФЗ от 06.12.2011 , согласно которому:

1. Активы и обязательства подлежат инвентаризации.

2. При инвентаризации выявляется фактическое наличие соответствующих объектов, которое сопоставляется с данными регистров бухгалтерского учета.

3. Случаи, сроки и порядок проведения инвентаризации, а также перечень объектов, подлежащих инвентаризации, определяются экономическим субъектом, за исключением обязательного проведения инвентаризации. Обязательное проведение инвентаризации устанавливается законодательством Российской Федерации, федеральными и отраслевыми стандартами.

4. Выявленные при инвентаризации расхождения между фактическим наличием объектов и данными регистров бухгалтерского учета подлежат регистрации в бухгалтерском учете в том отчетном периоде, к которому относится дата, по состоянию на которую проводилась инвентаризация.

Внимательным образом следует разобрать положения Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина России от 13.06.1995 г. № 49, как основного нормативного документа в рассматриваемой области  
Самостоятельная работа по теме 2 «Общие правила

проведения инвентаризации имущества и обязательств организации»

Используя лекционный материал и дополнительные источники информации проработать знания общих правил проведения инвентаризации нормативно- правовых  основ проведения инвентаризации имущества и обязательств организации

Изучению подлежат следующие нормативные документы:

1. Федеральный закон "О бухгалтерском учете" № 402-ФЗ от 06.12.2011 

2. Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина России от 13.06.1995 г. № 49.

Подготовка к аудиторным контрольным работам

Внеаудиторная самостоятельная работа по подготовке к аудиторным контрольным работам (Контрольная работа № 2 (Формирование комплекта документов по инвентаризации))

Задание основывается на материалах темы  «Общие правила проведения инвентаризации имущества и обязательств организации». При подготовке к  контрольной работе следует разобрать и уяснить общие правила проведения инвентаризации имущества и обязательств организации, в том числе с учетом норм Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина России от 13.06.1995 г. № 49, как основного нормативного документа в рассматриваемой области. Следует разобрать состав и порядок  заполнения основной первичной документации процесса  инвентаризации  имущества и обязательств коммерческой организации
Самостоятельная работа по теме 3 «Учет выявленных

инвентаризационных разниц и оформление результатов инвентаризации»

Используя лекционный материал и дополнительные источники информации проработать знания документального оформления результатов инвентаризации, бухгалтерского учета выявленных инвентаризационных разниц, отработать умения составления бухгалтерских записей по соответствующим операциям.

Изучению подлежат следующие нормативные документы:

3. Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина России от 13.06.1995 г. № 49.

4. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности предприятий и инструкция по его применению. Утв. приказом Министерства финансов РФ от 31.10. 2000 г. № 94н.

Подготовка к аудиторным контрольным работам

Внеаудиторная самостоятельная работа по подготовке к аудиторным контрольным работам (Контрольная работа № 3 (Ситуационные задачи «Учет выявленных инвентаризационных разниц»))
Задание основывается на материалах темы  «Учет выявленных инвентаризационных разниц и оформление результатов инвентаризации». При подготовке к  контрольной работе следует разобрать и уяснить  порядок  формирования бухгалтерских записей по учету выявленных в ходе инвентаризации излишков и недостач материально-производственных запасов, внеоборотных активов, а также списания соответствующей  дебиторской и кредиторской задолженности (безнадежной, сомнительной и т.п.) 
Следует учесть, что результатом инвентаризации  обязательств может быть выявление дебиторской и кредиторской задолженности с истекшим сроком исковой давности, которая подлежат списанию. Общий срок исковой давности согласно ст. 196 ГК РФ - три года. Задолженность, по которой истек срок исковой давности, списывается на основании данных инвентаризации и приказа руководителя организации. Также возможно списание дебиторской задолженности до истечения срока исковой давности на основании документов, подтверждающих нереальность взыскания задолженности (например, постановление арбитражного суда о банкротстве дебитора).

Списание задолженности производится на финансовые результаты организации, дебиторская задолженность также может списываться за счет ранее созданного резерва по сомнительным долгам.
Самостоятельная работа по теме 4 «Технология

проведения инвентаризации отдельных видов имущества

и обязательств организации»

Используя лекционный материал и дополнительные источники информации проработать знания технологических особенностей проведения и документального оформления   инвентаризации различных видов   имущества и обязательств коммерческой организации
Изучению подлежат следующие нормативные документы:

1. Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина России от 13.06.1995 г. № 49.

2. План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности предприятий и инструкция по его применению. Утв. приказом Министерства финансов РФ от 31.10. 2000 г. № 94н.

Подготовка к аудиторным контрольным работам

Внеаудиторная самостоятельная работа по подготовке к аудиторным контрольным работам (Контрольная работа № 4 (Ситуационные задачи «Проведение инвентаризации и отражение в учете ее результатов (по видам имущества и обязательств)»)

Задание основывается на материалах темы  «Технология проведения инвентаризации отдельных видов имущества и обязательств организации». При подготовке к  контрольной работе следует разобрать и уяснить  порядок  формирования бухгалтерских записей по учету выявленных в ходе инвентаризации излишков и недостач различных видов материально-производственных запасов, внеоборотных активов, а также списания различной  дебиторской и кредиторской задолженности (безнадежной, сомнительной и т.п.) 

Контроль самостоятельной работы
Выполнение самостоятельной работы является обязательным  условием для допуска к промежуточной аттестации обучающегося. 

Для проверки эффективности самостоятельной работы студента необходим ее контроль. К видам контроля  относится:

( устный опрос;

· письменные аудиторные контрольные  работы  (письменные ответы на вопросы по теме, практические контрольные задания  по темам дисциплины)

Устный опрос позволяет оценить знания и кругозор студента, умение логически построить ответ, проявление коммуникативных навыков. Устный опрос ориентирован на оценку знаний. Устный опрос проводится в форме собеседования. 

Письменные аудиторные контрольные  работы  предназначены для проверки выполнения заданий самостоятельной работы и направлены на оценку сформированных умений.

Оценка результатов выполнения аудиторной  контрольной  работы № 1 (письменные ответы на вопросы) проводится по 5-балльной системе.

Оценка «отлично» ставится, если даны полные, содержательные и  правильные ответы на все вопросы контрольной работы.

Оценка «хорошо» ставится, если даны правильные ответы на все вопросы контрольной работы. При этом допускается неполный, неразвёрнутый ответ на один из вопросов  вопросы контрольной работы.

Оценка «удовлетворительно» ставится, если даны в целом правильные ответы на все вопросы контрольной работы. При этом допускаются неполные, неразвёрнутые ответы не более чем на 2 вопроса  контрольной работы.

Оценка «неудовлетворительно» ставится,  если более чем на 2 вопроса  контрольной работы даны неполные, неразвёрнутые и (или) неправильные ответы.

Оценка результатов выполнения аудиторных контрольных работ № 2-4 (комплексные практические контрольные задания (ПКЗ))  проводится по 5-балльной системе.

Оценка «отлично» ставится, если задание выполнено в полном объеме, допускается наличие 1 несущественной ошибки в проводках. Также допускается 1  несущественная   ошибка в арифметических расчетах  (не связанная с расчетом сумм НДС, естественной убыли,  суммы возмещения недостачи материально-ответственным лицом и т.п.).  

Оценка «хорошо» ставится,  если задание выполнено в полном объеме, допускается наличие 1 существенной или не более 2 несущественных  ошибок в проводках и не более 2 ошибок в  арифметических расчетах. 

Оценка «удовлетворительно» ставится, если задание выполнено в полном объеме при  наличии не более 3 существенных или не более 4 несущественных ошибок в проводках и не более 3 ошибок в  арифметических расчетах. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится, если задание выполнено в неполном объеме при  наличии  более  3 существенных или  более 4 несущественных ошибок в проводках и более 3 ошибок в  арифметических расчетах. 

Итоговая оценка освоения дисциплины проводится по форме «итоговая оценка».

Положительные  оценки по предусмотренным аудиторным контрольным работам № 1-4  дают обучающемуся право  на получение итоговой оценки. Итоговая оценка выставляется по средней арифметической всех оценок за аудиторные контрольные работы  № 1-4 и прочие текущие оценки обучающегося за период освоения дисциплины (за устные опросы, практические занятия по темам дисциплины).
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