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Основные положения выступления формулируются кратко с выделением наиболее существенных моментов и иллюстрацией их заранее подготовленными графическими материалами. Ответы на замечания, сделанные рецензентом, продумываются студентом заранее, в период подготовки к защите. Количество наглядных пособий определяется студентом самостоятельно и согласовывается с научным руководителем. Наглядные пособия необходимо увязать с текстом доклада. Они представляются, как правило, в виде раздаточного материала:  презентации или плакатов. Защита выпускной квалификационной работы проводится в сроки, установленные специальным графиком, на открытом заседании государственной экзаменационной комиссии (ГЭК).
Состав ГЭК ежегодно утверждается приказом ректора университета на весь календарный год. В состав ГЭК включаются не менее 5 человек, из которых не менее 50% являются ведущими специалистами - представителями работодателей или их объединений в соответствующей области профессиональной деятельности, остальные – лицами, относящимися к профессорско-преподавательскому составу ИЭП. По представлению заведующего кафедрой в комиссию обычно включают профессоров и ведущих доцентов выпускающей кафедры. Председателем ГЭК назначается ведущий специалист-представитель работодателей  в соответствующей области профессиональной деятельности  или ученый по профилю (специализации) кафедры, не работающий в ННГУ.
На заседание ГЭК представляются:
1) выпускная квалификационная работа;
2) отзыв научного руководителя;
3) рецензия;
4) отзыв из организации, на материалах которой выполнялась выпускная работа (если он имеется);
5) оформленное задание по подготовке выпускной квалификационной работы;
6) зачетная книжка.
Процедура защиты выпускной квалификационной работы включает ряд этапов:
· устное сообщение выпускника (доклад) в течение 6–8 минут с обязательным использованием наглядных пособий в форме раздаточного материала или мультимедиа презентации;
· вопросы выпускнику со стороны членов ГЭК и присутствующих на защите, а также ответы на них выпускника;
· выступление присутствующих на защите научного руководителя и/или рецензента;
· заключительное слово выпускника (ответ на замечания рецензента и научного руководителя).
Заседание ГЭК ведет ее председатель или по его поручению заместитель. На защите целесообразно присутствие научного руководителя и рецензента. Члены ГЭК задают вопросы, как правило, по теме квалификационного исследования, не исключая вопросы, относящиеся к теоретической подготовке специалистов данной квалификации, специальности (направления подготовки). Присутствующие на защите могут задавать вопросы только по теме выпускной работы. Отвечая на вопросы, студент имеет право использовать текст заранее подготовленного выступления, наглядные пособия, саму работу, свои рабочие записи.
После проведения защиты всех выпускных квалификационных работ, запланированных на данный день, Государственная экзаменационная комиссия на закрытом заседании выносит решение об оценке каждой из них по четырех бальной (отлично, хорошо, удовлетворительно, неудовлетворительно) системе. Решение принимается простым большинством голосов; при необходимости правом решающего голоса обладает председатель ГЭК. При этом комиссия принимает во внимание: выступление защищающего выпускную квалификационную работу, отзыв научного руководителя, мнение рецензента, содержание ответов на поступившие вопросы. Результаты открытой защиты сообщаются председателем ГЭК.
Критерии оценки выпускных квалификационных работ следующие.
«Отлично» выставляется за выпускную работу, которая носит исследовательский характер, имеет грамотно изложенную теоретическую главу, глубокий анализ внешнеэкономической деятельности объекта исследования (организации), логичное, последовательное изложение материала с соответствующими выводами и обоснованными предложениями. При ее защите студент показывает глубокие знания вопросов темы, свободно оперирует данными исследования, вносит обоснованные предложения по улучшению ситуации на объекте исследования, эффективному использованию ресурсов, а также во время доклада использует наглядные пособия (таблицы, схемы, графики и т.п.) и легко отвечает на поставленные вопросы.
«Хорошо» выставляется за выпускную работу, которая носит элементы исследования, имеет грамотно изложенную теоретическую главу, в ней представлены достаточно подробный анализ и критический разбор внешнеэкономической деятельности объекта, последовательно изложен материал и сделаны соответствующие выводы, однако выдвигаемые предложения автора по улучшению деятельности исследуемого объекта не вполне обоснованы. Выпускная работа имеет положительный отзыв научного руководителя и рецензента. Кроме этого, при ее защите студент показывает знания вопросов темы, оперирует данными исследования, вносит предложения по улучшению организационно-экономической деятельности объекта, во время доклада использует наглядные пособия и без особых затруднений отвечает на поставленные вопросы.
«Удовлетворительно» выставляется за выпускную работу, которая имеет слабую теоретическую часть. Базируется на практическом материале, но представленный в ней анализ носит поверхностный характер, недостаточно критический разбор организационно-экономической деятельности объекта. Просматривается непоследовательность изложения материала, представлены необоснованные предложения. В отзывах научного руководителя и рецензента имеются замечания по содержанию работы и методике анализа. При защите студент проявляет неуверенность, показывает слабое знание темы, не дает полного аргументированного ответа на заданные вопросы.
«Неудовлетворительно» выставляется за выпускную работу, которая не носит исследовательского характера, не имеет анализа и практического разбора организационно-экономической деятельности объекта, не отвечает предъявляемым требованиям. Кроме этого, в работе нет выводов либо они носят декларативный характер. В отзывах научного руководителя и рецензента имеются значимые критические замечания. При защите выпускной работы студент затрудняется отвечать на поставленные вопросы по ее теме, не знает теории вопроса, при ответе допускает существенные ошибки. К защите не подготовлены наглядные пособия и/или раздаточный материал. Если в результате защиты выпускная работа получает оценку «неудовлетворительно», то члены ГЭК принимают решение либо о целесообразности ее представления по этой же теме к повторной защите с доработкой, либо о необходимости выполнения выпускной работы по новой теме. Студенты, защитившие выпускную работу с оценкой «неудовлетворительно», отчисляются из университета. В этом случае им выдается справка установленного образца. Лица, отчисленные из университета по причине неуспеваемости, имеют право на повторную защиту выпускной работы в течение пяти лет после отчисления.
Студенту, защитившему выпускную работу, решением ГЭК присваивается квалификация в соответствии с полученной специальностью. При этом студентам, получившим во время обучения не менее 75% отличных оценок (остальные – «хорошо») от общего количества дисциплин учебного плана, защитившим выпускную работу с оценкой «отлично», выдается диплом с отличием.
Студенты, показавшие высокий уровень теоретической подготовки, проявившие склонность к научно-исследовательской работе (имеющие научные публикации) и на высоком уровне выполнившие выпускную работу, могут быть рекомендованы для продолжения научных исследований. Работы, содержащие новые элементы в методическом обеспечении решения конкретной экономической проблемы, рекомендуются к опубликованию и/или внедрению в практику. Выпускные работы, направленные для защиты в ГЭК, регистрируются на выпускающей кафедре в специальном журнале. После защиты они вместе с отзывами и рецензиями вновь передаются на выпускающую кафедру, где хранятся в течение пяти лет.

