[bookmark: _Toc385175389][bookmark: _Toc385175625]Структура и содержание
[bookmark: _Toc385175390][bookmark: _Toc385175626]выпускной квалификационной работы

Выпускная квалификационная (дипломная) работа представляет собой самостоятельное законченное исследование на заданную (выбранную) тему, написанное лично выпускником под руководством руководителя, свидетельствующее о формировании общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, позволяющих выпускнику решать профессиональные задачи. Бакалаврская работа может основываться на обобщении ранее выполненных выпускником курсовых работ и содержать материалы, полученные выпускником в период производственной практики.
В ходе написания ВКР обучающийся обязан показать умение систематизировать, анализировать и обобщать экономическую и таможенную информацию; глубоко и самостоятельно разрабатывать конкретную проблему; выдвигать предложения и рекомендации по решению выявленных в ходе практического анализа недостатков; проводить обоснование разработанных предложений и рекомендаций.
К ВКР специалиста предъявляются следующие основные требования:
1) высокий теоретический уровень, что достигается посредством изучения теоретических исследований российских и зарубежных авторов, законодательных и других нормативных документов;
2) критическое осмысление взглядов российских и зарубежных экономистов по теоретическим и практическим вопросам, умение выдвигать и обосновывать собственное мнение;
3) творческий подход к изучаемому фактическому материалу, направленный на выявление резервов повышения эффективности деятельности субъекта;
4) использование статистической информации, ее обработка и подготовка для анализа и оценки;
5) самостоятельная проработка направлений совершенствования деятельности организаций по рассматриваемой проблеме;
6) проведение самостоятельного анализа публичной и внутренней экономической информации организации (предприятия) с обоснованием выводов. 
Студент-выпускник, претендующий на получение квалификации «специалист» по специальности «Таможенное дело», должен хорошо владеть логикой изложения теоретического и фактического материалов, уметь аргументировать собственные предложения, правильно пользоваться специальными таможенными терминами. 
Цель и задачи исследования, список литературы и план ВКР согласовываются с руководителем. 
Подготовка к написанию ВКР начинается с выполнения НИР и подбора студентом литературных источников по выбранной теме и составления плана. Для поиска литературы необходимо пользоваться библиографическими справочниками, компьютерными каталогами библиотек, информационно-поисковыми системами Интернета. Одновременно с подбором литературных источников необходимо собирать материалы публичной и внутренней экономической отчетности организаций (в том числе базы практики), данных тактического планирования и бизнес-планов инвестиционных проектов для выполнения практической части исследования. 
План (содержание) ВКР определяется на этапе НИР и составляется исходя из сформулированных цели и задач исследования, собранного теоретического материала, предполагаемой базы практики и должен быть направлен на полное раскрытие темы. Названия глав должны отражать ключевые вопросы темы, а названия параграфов — более конкретные вопросы. Кроме названий каждая глава и параграф должны иметь свою нумерацию. 
Выпускная квалификационная (дипломная) работа должна иметь следующую структуру:
· титульный лист (Приложение 3);
· реферат;
· содержание (Приложение 4);
· введение;
· основная часть;
· заключение;
· список использованных источников;
· приложение.
Реферат. 
Реферат ВКР носит информационный характер о проделанном научном исследовании. 
Реферат должен содержать:
1. указание темы работы;
· сведения об общем объеме ВКР, количестве иллюстраций, таблиц, использованных источников, приложений;
· перечень ключевых слов (до 5 слов и словосочетаний);
· объект исследования или разработки;
· цель работы;
· методы или методологию проведения работы;
· результаты работы и их новизну;
· область применения результатов;
· рекомендации по внедрению или итоги внедрения результатов ВКР;
Оптимальный объем текста реферата — до 1000 печатных знаков, не более одной страницы машинописного текста.
Содержание. 
Содержание включает введение, наименование всех разделов и подразделов, пунктов (если они имеют наименование), заключение, список использованных источников и наименования приложений с указанием номеров страниц, с которых начинаются эти элементы в ВКР. В элементе «Содержание» приводят наименования структурных элементов работы, порядковые номера и заголовки разделов, подразделов (при необходимости — пунктов) основной части работы, обозначения и заголовки ее приложений (при наличии приложений). После заголовка каждого элемента ставят отточие и приводят номер страницы работы, на которой начинается данный структурный элемент.
Обозначения подразделов приводят после абзацного отступа, равного двум знакам, относительно обозначения разделов. Обозначения пунктов приводят после абзацного отступа, равного четырем знакам относительно обозначения разделов. При необходимости продолжение записи заголовка раздела, подраздела или пункта на второй (последующей) строке выполняют, начиная от уровня начала этого заголовка на первой строке, а продолжение записи заголовка приложения — от уровня записи обозначения этого приложения. (Образец содержания приводится в Приложении 4).
Введение. Во введении, занимающем 3–4 страницы, необходимо отразить:
· обоснование актуальности темы;
· постановку цели и задач исследования;
· формулировку основной проблемы выпускной квалификационной работы, 
· значимость темы выпускной квалификационной работы для объекта исследования;
· обоснование предмета исследования, указание объекта исследования;
· указание методов исследования;
· оценку разработанности этой проблемы на данный момент времени, (труды каких конкретно, 6-7 фамилий отечественных и зарубежных авторов использованы в работе в качестве теоретической и методологической базы исследования);
· описание логики исследования;
· изложение уровня завершенности исследования (разработка проекта, апробация, внедрение, публикации, выступления на конференциях, участие в научной работе и т.д.).
Основная часть. Данный раздел работы обычно состоит из трех глав. 
Первая глава является теоретической основой для последующих частей работы. Она содержит:
· изложение и анализ основных теоретических положений, определяющих сущность и содержание предмета исследования, исходя из цели и задач выпускной квалификационной работы;
· сопоставление и оценку точек зрения ведущих отечественных и зарубежных специалистов по выбранной проблематике;
· обоснование средств, методов и логики решения задач исследования.
В первой главе представляется тот теоретический материал, который потребуется для решения практических вопросов, определенных целями и задачами работы. Отход от этого требования неизбежно приводит к чрезмерному увеличению объема первой главы и к отрыву от содержания последующих глав. Важно помнить, что первая глава представляет собой именно анализ уровня теоретической разработанности выбранной темы. 
Первая глава должна быть написана студентом в рамках НИР на основе основательного изучения всех положений, раскрывающих теорию вопроса: сущность, классификацию, роль, содержание, задачи, принципы, методы и методики исследования, способы обработки информации, наличие корреляционных связей.  Обучающийся критически осмысливает различные теории на предмет подтверждения их практикой значимости в части решения тех или иных экономических проблем. Об уровне качества этой главы обычно свидетельствует перечень литературных источников, на который даны ссылки. В конце первой главы должны быть сделаны выводы, освещающие результаты исследования по каждому из ее параграфов.
Во второй главе дается анализ рассматриваемой проблемы в контексте объекта исследования, выполняется на основе отчета по производственной (преддипломной) практики и иных аналитических и статистических материалов. Глава начинается с краткой характеристики объекта, которая включает в себя: 
· общее описание объекта исследования;
· оценка его экономического потенциала, степени использования ресурсов, эффективности функционирования;
· место в общественном разделении труда, рейтинг в системе аналогичных объектов.  
Такая характеристика излагается на 3–4 страницах. Для сокращения объема этого раздела желательно использование таблиц, диаграмм, рисунков, схем. Таким образом, выполняется анализ текущего состояния объекта, выявляются тенденции его развития, даётся их оценка. В ней студент должен представить результаты анализа деятельности объекта исследования на основе отчетных данных с применением различных методических приемов, с оценкой полученных результатов. Период анализа, как правило, должен составлять не менее 3-х лет. В ходе проведения ретроспективного анализа изучается динамика исследуемых процессов, выявляются тенденции и закономерности развития. Задачами студента являются объективная оценка полученных результатов анализа, выявление причин сложившегося положения и определение путей устранения недостатков. По возможности и исходя из темы выпускной работы, в практической части студент должен самостоятельно провести качественный анализ изменений, например, в правовых актах и/или расчеты, представить их и первичный фактический материал в виде наглядного иллюстративного материала – рисунков (графиков, диаграмм, схем) и таблиц. Иллюстративный материал служит целям визуализации результатов анализа и может быть включен в презентационные материалы при защите ВКР в ГЭК. Студент должен стремиться, чтобы в конце каждого параграфа или главы должны содержаться выводы по результатам проведенного анализа, в том числе о выявленных нарушениях и недостатках организации исследуемых процессов, причинах, снижающих эффективность деятельности организации. 
Далее целесообразно провести сравнительный анализ исследуемого объекта и какого-либо сходного объекта (можно зарубежного), однако выбор объекта сравнения должен быть обоснован. Чтобы избежать поверхностного изложения материала, следует постоянно соизмерять цель и задачи работы с предполагаемыми результатами проводимой работы. Важно обеспечить корректность промежуточных и окончательных расчетов. Анализ проблемы должен содержать как положительные, так и отрицательные оценки и выводы. Результаты анализа отражаются в таблицах, графиках, диаграммах, подтверждаются необходимыми расчетами. По итогам исследования следует сделать выводы, которые должны подтвердить наличие проблемы, выявленной в первой главе, и констатировать необходимость ее решения. Полученные результаты служат предпосылкой для разработки мероприятий по совершенствованию исследуемых в выпускной квалификационной работе вопросов. Разработка этих мероприятий и оценка их эффективности выделяется в третьей главе.
Цель третьей главы – разработать и обосновать организационные, экономические и управленческие мероприятия, направленные на решение указанной проблемы. Анализ должен содержать оценку качества предлагаемых мер (полноту, радикальность, возможные последствия для объекта исследования). 
На основе обработанного практического материала и вскрытых в ходе анализа недостатков обучающийся предлагает конкретные пути решения проблемы, обосновывает выводы, формулирует оригинальные предложения, приводит расчеты эффективности предлагаемых мер и последствий их практической реализации. Собственные предложения студента должны быть теоретически обоснованы, подкреплены соответствующими расчетами. Здесь же следует определить организационный, экономический и/или социальный эффект, который может быть получен при внедрении авторских предложений студента в практику деятельности предприятия (организации). Предлагаемые мероприятия  по решению исследуемой проблемы должны иметь соответствующее экономическое обоснование в виде экономических расчетов и прогнозов, подтверждающих эффективность предложенных мер, или логическую аргументацию.  
Если студент не может предложить собственное решение, то он может изучить отечественный и зарубежный опыт по рассматриваемой проблеме, рекомендации ученых и практиков, опубликованные в печати, и выбрать из них тот вариант, который можно реально осуществить в сложившихся условиях. Степень детализации расчетов, осуществляемых в данной главе, определяется, главным образом, поставленными в выпускной квалификационной работе задачами. Для доказательства целесообразности разработанного мероприятия в ряде случаев рекомендуется сравнивать несколько вариантов предлагаемых решений.
По результатам анализа, выполненного в третьей главе, также делаются выводы.
Заключение. В этой части выпускной квалификационной работы выделяются основные результаты выполненного исследования. Заключение обычно пишется на основе выводов, сделанных по каждой главе ВКР:
1) выводы из анализа теории;
2) результаты изучения объекта исследования в реальных условиях – положительные стороны, недостатки, нереализованные возможности и т.д.;
3) формулировки основных мероприятий по решению исследуемых вопросов;
4) организационный, экономический и/или социальный эффект от предложенных мероприятий.
Список литературы. Подбор и изучение источников является одним из важных этапов работы. Их перечень необходим для обоснования теоретических и практических выводов и предложений студента, установления достоверности информации, оценки навыков работы с первоисточником. Эта часть исследования дает первое представление об уровне его теоретической и практической проработки (не менее 40 источников, из которых 25 источников должно относиться к монографиям и научным статьям), соответствии современным требованиям, теоретической концепции автора по выбранной проблематике. 
Список должен содержать сведения об источниках, использованных при разработке ВКР. Сведения об источниках приводятся в соответствии с ГОСТ Р 7.0.100–2018, действующим с 01.07.2019. Список использованных источников должен включать библиографические записи на документы, использованные при составлении ВКР, ссылки на которые оформляют арабскими цифрами в квадратных скобках. Сведения об источниках следует располагать в порядке появления ссылок на источники в тексте ВКР и и нумеровать арабскими цифрами с точкой и печатать с абзацного отступа. Пример оформления приведен в Приложении 5.
Приложения.  Назначение этого раздела – дать более развернутое, чем в основной части выпускной квалификационной работы, представление о тех источниках и промежуточных материалах, с которыми работал студент. С его помощью подтверждается достоверность исходных данных, проводимых расчетов, повышается аргументация выполненного анализа и обоснованность сделанных предложений. Этот раздел позволяет при рациональном его построении варьировать объем основной части выпускной квалификационной работы, вынося в приложение все вспомогательные расчеты и построения. Приложения располагаются в порядке появления на них ссылок по основному тексту. Их объем и количество не ограничены. Нумерация страниц приложений является сквозной. В тексте ВКР на все приложения должны быть даны ссылки. Приложения располагают в порядке ссылок на них в тексте ВКР.
Каждое приложение следует размещать с новой страницы с указанием в центре верхней части страницы слова «ПРИЛОЖЕНИЕ». Приложение должно иметь заголовок, который записывают с прописной буквы, полужирным шрифтом, отдельной строкой по центру без точки в конце. Приложения обозначают прописными буквами кириллического алфавита, начиная с А, за исключением букв Ё, З, Й, О, Ч, Ъ, Ы, Ь. После слова «ПРИЛОЖЕНИЕ» следует буква, обозначающая его последовательность. Допускается обозначение приложений буквами латинского алфавита, за исключением букв I и O.
Если в ВКР одно приложение, оно обозначается «ПРИЛОЖЕНИЕ А». Приложения, как правило, выполняют на листах формата А4. Допускается оформление приложения на листах формата А3.

