Производственная практика (ПРАКТИКА ПО ПРОФИЛЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)
Сроки с 02.02.2025 по 15.02.2025 

Методические рекомендации по производственной практике и бланки документов (индивидуального задания, рабочего графика, отзыва, титульного листа) есть на сайте ИНЭКа (Студенту/ учебные материалы / кафедра экономики предприятий и организаций). В этих рекомендациях старое название данной практики: «практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности: технологическая»
Результаты прохождения практики оформляются в виде отчета, за который будет выставлена оценка.

Объем отчета – не менее 15 страниц (без списка использованной литературы и приложений). 
Текст отчета должен быть отредактирован и напечатан через 1,5 интервала шрифтом times new roman 14 pt. с соблюдением правил оформления научных работ. 
В отчет о прохождении производственной практики (практика по профилю профессиональной деятельности) должны входить следующие составляющие: 

― Титульный лист  

― Содержание 

― Введение, в котором формулируются цель и задачи, которые автор ставит и решает в ходе прохождения практики и отражает в отчете; 

― Основная текстовая часть, включающая, как минимум, 2 раздела. 
В разделе 1 дается краткая характеристика обследуемого объекта и проводится анализ производственных и финансово-экономических, показателей, организационно-управленческих аспектов его деятельности, кадровой ситуации (пункт №1 из индивидуального задания): 

· полное и сокращенное наименование организации; дата ее регистрации; наименование органа, зарегистрировавшего организацию; организационно-правовая форма, 
· история создания (предпосылки и условия, способствовавшие созданию предприятия) и развития (факторы, способствовавшие развитию организации на этапе ее становления и в настоящее время) организации; 
· миссия и основные цели организации;
· специфика организации, сфера и виды деятельности; (вид деятельности, выпускаемая продукция, оказываемые услуги, основные клиенты и поставщики) 
· организационная структура;

· основные технико-экономические показатели работы предприятия за последние годы (объем выпуска, выручка, прибыль, рентабельность, численность персонала, стоимость основных фондов, производительность труда и т.д.)

В разделе 2 анализируются собранные в ходе прохождения практики материалы, непосредственно связанные с рабочим местом прохождения практики с приложением таблиц, схем, графиков, диаграмм, вопросников и т. п. 
· это характеристика структурного подразделения, выполняющего экономические функции, где студент проходил практику (штатное расписание, функции и задачи отдела, входящая и исходящая информация, взаимодействие с другими структурными подразделениями и т.д.) (это пункт №2 из индивидуального задания)
· характеристика функций, выполняемых на рабочем месте в структурном подразделении с примером их выполнения (например, составление сметы расходов, проведение маркетингового исследования, составление бюджета, анализ производительности труда и т.д.) (это пункт №3 из инд. задания)
― Заключение, в котором подводятся основные итоги проделанной практикантом работы и делаются выводы. 

― Библиографический список.

― Приложения. В приложении к отчету должны быть представлены: бухгалтерская отчетность (ОБЯЗАТЕЛЬНО), первичные документы, статистические данные, а также другие документы, отражающие фактическую экономическую ситуацию на объекте исследования. 

Оценки по производственной (практика по профилю профессиональной деятельности) практике проставляю я (Удалов А.С.). Отчеты по практике должны быть готовы к сдаче в день окончания практики. Защита отчетов будет во вторник 18.02.2025 в 18-00 На кафедре (пр. Ленина 27, ауд.103). На защите необходимо иметь при себе: 
1) Предписание на практику:

- подпись + печать (3 шт.) от руководителя организации; 
2) Рабочий график (план) проведения производственной практики:

-подпись руководителя практики от организации (без печати); 
3) Индивидуальное задание на практику:

- подпись руководителя от организации (без печати); 
- подпись студента.

4) Бланк отзыва руководителя практики (заполняю я при проверке отчета.)

5) Отчет по практике 
Бланки индивидуальных заданий, рабочих графиков, отзывов руководителя прикрепляю их к этому письму Проверьте и при необходимости исправьте текст, выделенный красным цветом. (ФИО, номер группы и т.п.) после этого не забудьте изменить весь текст на черный. Также бланки есть на сайте, но лучше брать те, которые прикреплены к этому письму

Если остаются вопросы, звоните 920-010-37-27 Удалов Алексей Сергеевич

При проверке отчета по Производственной практике (практика по профилю профессиональной деятельности).  Будет учитываться:

1) Наличие полного комплекта правильно оформленных документов: предписание (подпись+печать (3 шт.) от руководителя организации), рабочий график (подпись руководителя практики от организации (без печати)), индивидуальное задание на практику (подпись руководителя от организации (без печати) и подпись студента) бланк отзыва руководителя практики (заполняю я при проверке отчета.)
2) Соблюдение структуры работы: Титульный лист, Содержание, Введение, Характеристика организации, Характеристика структурного подразделения, Характеристика функций, выполняемых на рабочем месте с примером их выполнения, Заключение, Библиографический список. Приложения (бухгалтерская отчетность – обязательно),

3) Наличие сведений о названии, ИНН, местонахождении и организационно-правовой форме организации. Соответствие представленных данных бухгалтерской отчетности данным ФНС (см. Ресурс БФО (nalog.ru))
4) Описание организационной структуры

5) Глубина анализа основных технико-экономических показателей работы организации

6) Полнота характеристики структурного подразделения 

7) Степень сложности функции приводимой в качестве примера в характеристике рабочего места.

8) Оформление работы (В т.ч. наличие графиков и диаграмм)

При несоблюдении любого из первых трех требований – оценка «неудовлетворительно»
